

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 57.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

NOVA DEL DIA

JUBILO Y ESPERANZAS

Las efemérides que anualmente celebramos los españoles el día 12 de Octubre: la festividad de la Virgen del Pilar, el aniversario del descubrimiento de América por españoles al servicio de monarcas españoles y la fiesta de la Raza, con ser cada una de ellas tan sugestiva y grandiosa, van a quedar este año un poco en segundo lugar ante el alborozo con que se celebrará en España en este día el fausto acontecimiento de la terminación de la guerra del Rif, que durante diez y ocho años ha sido la pesadilla de todos los españoles, el cementerio de nuestra juventud y la sima insaciable que se tragaba el oro de nuestra Hacienda.

Ya pasó la pesadilla. Gracias a Dios. Tal vez haya quienes noten cierta frialdad en el espíritu público en estos días que deben ser tan jubilosos; pero no es frialdad, es algo de escepticismo. Es que, además de que la gran guerra con sus horrores y con sus millones de víctimas nos ha vuelto a todos poco impresionables, como tantas veces se nos engañó en esto de Marruecos, diciéndonos que el problema estaba re-

suelto sin perjuicio de que al día siguiente ocurriese un trágico suceso que volvía a enredarlo; la gente ya no se fiaba y ha sido menester que los reyes hayan recorrido al Rif para que los españoles nos tranquilicemos y nos convenzamos de que aquel problema, en su aspecto guerrero, ha quedado solucionado, aunque todavía sea preciso seguir gastando dinero para afianzar nuestro protectorado y para enveredar a los rifeños por las rutas de la civilización, aun a costa de privar a nuestros pueblos de los beneficios que esos dineros podrían reportarles; pero el decoro y los compromisos internacionales requieren esos sacrificios pecuniarios y los españoles seguiremos haciéndolos gustosos.

Si, se acabó la pesadilla, aunque es inevitable que su recuerdo, por el luto y el llanto que ha llevado a tantos hogares, no deje de angustiarnos ni de intranquilizarnos por si se pudiera repetir.

Para que esto último no suceda debe de servir de experiencia a los gobernantes lo ocurrido durante estos in-

faustos diez y ocho años últimos y también los de los años que precedieron al 1909 cuando se celebraron los conciliábulos internacionales, que acabaron por desposeernos de las regiones más fértiles y menos difíciles de lo que debía constituir nuestra zona del protectorado para dejarnos el hueso del Rif y el semillero conspiracionista de Tánger.

El recuerdo de aquellas malhadadas negociaciones; el no haber sabido comprender el problema desde su origen considerando la operación de la zona como una simple operación de policía; el no haber hecho la guerra como la guerra desgraciadamente es, sino con contemplaciones y transacciones que sonrojan; el no haber tendido a la unión entre las dos naciones protectoras y, sobre todo, el no haber habido hasta estos últimos años un plan militar y político, fueron las causas que produjeron la pesadilla y que, repetimos, sería insensato olvidar y no tenerlas siempre en cuenta.

Ahora se abre un nuevo período, y del esfuerzo y del patriotismo de todos los españoles, depende que sea fructífero y honroso, para que no se repitan los hechos lamentables que nos han tenido durante diez y ocho años sumidos en una gran tristeza y melancolía.

Por eso el día de hoy será festejado

en Salamanca con el entusiasmo simpático con que ha de serlo en las demás capitales españolas, respondiendo así a nuestros dictados de sano patriotismo, y secundado de este modo las iniciativas de nuestras autoridades eclesiásticas, militares y civiles, que de modo tan cordial han sabido encauzar anhelos de glorificación y simpatía, que son hoy el más merecido y efusivo homenaje.

VIDA MUNICIPAL

OFRECIMIENTOS A LA ALCALDIA IMPORTANTE GESTION

Salamanca ha recogido las manifestaciones que el alcalde señor Escudero expresó en el acto solemne de posesionarse de la presidencia del Ayunta-

miento, recabando la colaboración de todos los elementos y del vecindario en general, para labor conjuntamente por el mejoramiento de la ciudad, en todos sus aspectos y primordialmente en el urbano.

Ayer desfilaron por la Alcaldía numerosas personalidades y representaciones de las fuerzas económicas más vitales de la población, saludando al señor Escudero y ofreciéndose incondicionalmente para cuanto tienda y conduzca al progreso de Salamanca.

A última hora le visitó una comisión de la Patronal de comerciantes, presidida por el señor Viñuela, indicándole la conveniencia de aunar todos los esfuerzos, al efecto de resolver el conflicto planteado por la anormal situación creada en Salamanca al instituto de la Guardia civil, y que pudiera traducirse en la desaparición rápida de esas bene-

méritas fuerzas a otra población y contra lo cual se debe realizar el máximo esfuerzo para construir una instalación decorosa y digna de la función social que ejecuta aquel instituto.

El señor Escudero ofreció consagrar todas sus actividades a la pronta solución de esta cuestión, de gran interés para Salamanca.

Junta general de la Unión Carbonera

Hoy, día 12, celebra junta general, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Arroyo del Carmen, número 15, la sociedad Unión Carbonera, rogando puntual asistencia a todos los asociados.

Lea Ud. siempre EL ADELANTO



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Manuela Dini Quevedo de Boigues
que falleció en Salamanca, el 13 de Octubre de 1925

después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su esposo, don Andrés Boigues Moratal; hijos, Andrés y Antonio; hija política, nietos, hermanas y demás familia,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

No se reparten recordatorios.

Todas las misas que se celebren el día 13 del actual en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.



EL SEÑOR

D. ELIAS PEREZ DE LA FUENTE

falleció en Candeleda (Vila), el 10 de Octubre de 1927

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Juliana Fraile Martín; hijos: don Julio, doña Efigenia, doña Amelia y don Elias; hijo político, don Pablo Rodríguez; nieta, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: El jueves, 13, a las diez.
Iglesia parroquial: Santísima Trinidad (San Pablo).
Casa mortuoria: San Pablo, 30.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Francisca Rodríguez García

que falleció en Villavieja de Yeltes, el día 14 de Octubre de 1926

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Andrés-Celestino y María-Tomasa García Rodríguez; padre político, don Salustiano Galache; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir al funeral Cabo de Año, que se celebrará en la parroquia de San Pedro de Villavieja de Yeltes, el día 14 de Octubre, a las diez de la mañana.

Se aplicarán misas por su eterno descanso en dicho día, en los pueblos de Guadramiro, Retortillo y Paradinas, así como la exposición de Su Divina Majestad que durante todo el día se hará en la capilla de las religiosas Esclavas, de esta ciudad (Azafranal).

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada, los eminentísimos señores Nuncio de Su Santidad y Cardenal-Arzbispo de Toledo, los excelentes e ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca, Palencia y Ciudad Rodrigo.

Sucesos provinciales

MUERTO POR ASFIXIA
Cuando se encontraba el pasado día 10 dedicado a la faena de pisar uva en una lagareta propiedad del vecino de Miranda del Castañar...

ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción, el vecino Martín Sánchez Colorado...

EL PADRON DE AUTOMOVILES

El administrador de Rentas públicas hace saber a los dueños o poseedores de vehículos automóviles de todas clases que hallándose ultimado el padrón...

Brodequines piso Crepé

Gran moda, 25 pesetas. CALZADOS MICÓ. Corrillo, núm. 11.

Los homenajes a la vejez del marino

En el día del aniversario de la fundación de la Caja Central de Crédito Marítimo, se han celebrado homenajes a la vejez del marino en Barcelona...

Se han cuidado de esta obra los patronatos organizados celosamente por las Comandancias de Marina...

Para constituir las pensiones vitalicias concedidas en dichos actos a ancianos marineros, se ha podido disponer de las colectas hechas con dicho fin...

Para todos los santos. Cruces de hierro y Coronas porcelana y alabastro. Funeraria del Carmen. d-m-l-v.

MIRO-DENTISTA. SERVICIO DE DENTISTAS. Calle de la Cruz, 10. Bajos.

LA LOTERIA El sorteo de ayer

(POR TELEFONO) Madrid, 11 (12 m) El 24 243, con 2 000 000 de pesetas, a Barcelona. El 18 351, con 1.000.000 pesetas, a Madrid. El 5 534, con 500.000 pesetas, a Madrid. El 37 962, con 350.000 pesetas, a Barcelona. El 47 701, con 250 000 pesetas, a Madrid. Con 15 000 pesetas: El 47 317, a Santander. El 36 015, a Madrid. El 29 373, a Barcelona. El 48 386, a Cádiz. El 2 636, a Valencia. El 55 348, a Línea de la Concepción. El 46 657, a Cáceres. El 35 348, a Madrid. El 53 180, a Barcelona. El 24 093, a Barcelona. El 37 835, a Bilbao. El 30 826, a Barcelona. El 25 828, a Madrid. El 28 145, a Ciudad Real. El 44 777, a Santander. El 42 880, a San Sebastián. El 33 172, a Barcelona. El 36 710, a Madrid. El 34 777, a Málaga. El 48 233, a Avila. El 31 746, a Barcelona. El 41 676, a Murcia. El 40 752, a Algeciras. El 3 805, a Zaragoza. El 1 935, a Barcelona. Números premiados en Salamanca con 1 250 pesetas. 28 266 30 350 34 931 46 069 47 290 49 028 54 341 893 2 085 7 351 14 405 38 134 40 564 42 492 45 258 49 229 50 086 53 110 53 117.

El día en la Audiencia

HURTO DE METALICO Durante los meses de Enero y Febrero de 1927, el jovenito mayor de nueve y menor de diez y seis años, Arturo Sánchez Martín, obrando con discernimiento, en distintas ocasiones aprovechando las oportunidades que buscaba, de estar sola la tienda que tiene en Fuente de San Esteban, en su domicilio, Paciano García Martín, entraba sigilosamente y de un cajón del mostrador, con ánimo de lucro sustrajo cada una de las diez o doce veces que tal hecho realizó, distintas cantidades de dinero que en junto suman 88 pesetas y una naranja tasada en cinco céntimos, de las cuales sólo se recuperaron ocho pesetas que le fueron ocupadas el 5 de Febrero, cuyo día fué el último en que realizó el hecho, con las cuales se quedó el perjudicado.

Procesado el Arturo por lo expuesto, para ser juzgado compareció ayer ante la Audiencia. El abogado fiscal señor Basarán lo acusó, considerándole autor de un delito de hurto, con la circuns-

tancia atenuante específica de la edad en su favor, y pidió que se le condenase a la pena de 125 pesetas de multa, a indemnizar al perjudicado la cantidad de 80,05 pesetas, accesorias de ley, más el pago de costas. Según el defensor, señor Gándara, únicamente estaba acreditado que el procesado había sustraído ocho pesetas, y en tal supuesto, sólo era autor de una falta, por lo que solicitó que, considerado así, se le absolviese, con las costas de oficio. Razonaron las partes sus pretensiones en los oportunos informes y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia. EL LDO. SALVADERA

Los penados piden un indulto general

Los reclusos de los penales de Ocaña y de Figueras nos han dirigido sentidas cartas, con el ruego que al atenderlo apoyamos, fiel al hermoso lema de doña Concepción Arenal: «Odia al delito y compadece al delincuente», de que con motivo del homenaje al Ejército de África que se celebrará para festejar el fin de la campaña marroquí se conmemore también, con un indulto general, que alcance a cuantos expían sus culpas en los presidios españoles. La generosidad del Monarca y del actual Gobierno, tantas veces demostrada en este sentido, nos permite abrigar la esperanza de que los penados españoles obtendrán este acto de la regia clemencia.

Una beca para Artes

Se ha remitido por el gobernador civil una circular al «Boletín Oficial» convocando a solicitar una beca, a la que tendrán derecho a ella los que cursen en escuelas de Artes y Oficios, sostenidas por el Estado; Artes Gráficas, Industria, Comercio o enseñanzas agrícolas. Las solicitudes, los aspirantes pueden dirigirlas a los alcaldes de sus respectivos términos, y la beca es por seis meses para señoras. Procede de la Fundación de don Pedro Vila y Odina, de Madrid, y el plazo para solicitar, es de diez días, desde su publicación en el «Boletín Oficial». Su duración es por seis años, y son preferidos los huérfanos de padre y madre, o de padre, o los que teniendo los, tengan más de cinco hijos. El que resulte agraciado, cursará sus estudios en el Colegio de Salesianos, de Madrid, o Salesianas de Sarriá (Barcelona).

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 10, Del día 11. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 4 por 100, 1927 con impuesto, 1927 sin impuesto, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A, Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Belgas, Francos suizos, Liras, Escudos portugueses, Pesos argentinos, papel, Marcos oro.

REUNION DE LOS PANADEROS

Reunidos en junta general los patronos panaderos por indicaciones del señor gobernador civil, han acordado conceder un aumento a los obreros del gremio, siempre que ganen de 5,25 pesetas en adelante, de 35 céntimos diarios, a cambio de que el trabajo comience a las dos de la madrugada. En este sentido se han dirigido al señor gobernador dándole cuenta del acuerdo y rogándole que intervenga cerca de los trabajadores para que éstos condesciendan al rasgo de los patronos y la jornada legal de comienzo a las dos de la madrugada. En cuanto al precio del pan, los patronos han decidido someterse a los acordados por la Junta de Abastos, que son los siguientes: Pieza de dos kilos, 1,15 pesetas; pieza de un kilo, 0,60 pesetas, pieza de medio kilo, 0,30. Estos precios fueron conocidos anoche por los patronos y regirán desde hoy.

Extravío. El día 28 de Septiembre se extravió, del Arrabal del Puente, una vaca de cuatro años, morucha, cornialta y algo mogona de los dos cuernos, negra, bragada, algo salpicada. Su dueño, Luis Martín, Mercado de Abastos, cajón números 65 y 67, Salamanca, gratificará a quien le indique su paradero.

Pastos. Se arriendan pastos desde San Miguel hasta San Pedro, para 700 ovejas y 60 u 80 cabras, por tres o cuatro años, en la dehesa de Arguijuela del Poniente, junto al río Tajo. Para tratar, en casa de don Bertabé Jiménez Casasola, en Talavón (Cáceres), donde se halla el pliego de condiciones. 5-3

Holadasas. Se venden dos vacas, una del tercer parto y la otra del 1.º; parirán en el próximo mes de Noviembre, preñadas de la misma raza, y dos años de igual raza, también se venden. Para tratar, con Wenceslao Vicente Méndez, en Fuente de San Esteban. 3-3

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLAS

VIAJES

Han salido: Para Zaragoza, el profesor auxiliar de esta Normal de Maestros, don José Juan, y señora. Para Valladolid, donde pasará una temporada al lado de su familia, la bella y simpática señorita Luisa Arenas, acompañada de su padre, nuestro buen amigo don Ramón. Don Ramé, doña Isolina Moreno Montánchez. Para Peñaranda, la distinguida señora doña Heliodora Velasco, viuda de Sánchez de la Peña, con su familia. De Villanueva de la Serena (Badajoz), para Bilbao, nuestro querido amigo don Gabriel Espino Gutiérrez, con su distinguida señora. Para Madrid, el joven profesor mercantil, don Vicente Pérez Meano. Han llegado: De Segovia, don José Artero, don Tomás Redondo, don Nicasio Sánchez, don José Téllez de Meneses y don Antonio García Boiza, que han llevado en las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz, la representación del Cabildo y de la Universidad de Salamanca, respectivamente. De Moraleja (Cáceres), el joven y culto médico don José Vicente. De Villaverde de Guareña, con el fin de continuar sus estudios en el Colegio de las Siervas de San José, la encantadora señorita Vistación Zaballos. De Madrid, don Joaquín Bolaños Jiménez, jefe del Centro de Telégrafos, jubilado, con su señora. Del mismo punto, don Fernando Iscar Peyra, señora y madre política.

DE DIAS

Hoy celebran su santo, las distinguidas señoritas Pilar Rodríguez Muñoz, Pilar Roca y Pilar Gómez, hija del jefe provincial de Estadística, don Julio Gómez Bermejo. Muchas felicidades. Mañana, día de San Eduardo, celebran su santo los señores de N.º García, Aparicio, Jiménez del Rey, Ruiz

LA MUJER INDIA.

En las varias castas y razas que pueblan la península del Indostán, abunda la mujer bonita, pero su belleza no hace gran mella en los hombres, a juzgar por lo poco que la considere. Las mujeres, por otra parte, están tan acostumbradas al desprecio e indiferencia del marido que, hasta mirarian mal que aquél las tratase con cariño. Tanto es así, que una dama india a quien su esposo hizo una muestra de cariño en público decía llorando: «Tal conducta me llena de vergüenza e indignación, y ya no me atrevo a presentarme en público. Jamás se vio tal cosa entre los de mi casta. Ni que fuera un europeo para que me considere como a una de sus viles mujeres.» Es muy raro que un hombre llame a su mujer con otras palabras que las de sierva y esclava. En cambio, la esposa jamás se dirige a su marido sino con las frases más humildes: mi dueño, mi señor, mi amo, y, con frecuencia, mi dios. Nunca una mujer se atreverá a llamar a su compañero por su nombre, ni aun en las más bajas esferas, y si en un momento de olvido, de rabia o de pasión se le escapase nombrar así a su dueño y señor, recibiría en el instante el castigo. Esto que a nosotros nos parece horrible, ellas lo encuentran natural; en cambio, en ninguna parte se respeta tanto a la mujer en público como en la India. Cualquiera mujer, joven o vieja, bonita o fea, de la casta que fuese, puede con toda tranquilidad ir sola al sitio más cuajado de hombres sin que tenga que soporiar ni siquiera la más pequeña mirada impertinente. Es decir, que los «castigadores» que tanto abundan, aun en estas apartadas latitudes tormesinas, se iban a considerar defraudados al peso de una mujer india. Y los que harían el indio, iban a ser ellos.

FALLECIMIENTO

Víctima de rápida enfermedad, falleció, en Candeleda (Ávila), el pasado día 10, el conocido contratista de obras de esta ciudad don Elías Pérez de la Fuente. Era el señor Pérez de la Fuente persona muy estimada entre nosotros por sus excelentes cualidades de honradez y laboriosidad. Su vida la dedicó por entero al trabajo, en el que supo conquistarse un nombre y una posición. Descanse en paz y reciba su viuda, doña Juliana Fraile Martín; hijos: don Julio, doña Efigenia, doña Amelia y don Elías; hijo político, don Pablo Rodríguez; hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

ANIVERSARIOS

El día 14 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña María Francisca Rodríguez García, ocurrido en Villavieja de Yltes. Al recordar esta triste fecha, vuelven también a la memoria de los que en vida gozaron del cariño y afable trato de la finada, las grandes dotes de virtud de tan caritativa señora. Con este motivo renovamos a sus hijos, don Andrés Celestino y María Tomasa García Rodríguez, como a su padre político, don Salustiano Galache; hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame. Mañana se cumple el segundo aniversario de la señora doña Manuela Dini Quevedo de Boigues, cuya muerte causó gran sentimiento por la bondad y afable trato de tan distinguida dama entre sus numerosas amistades. En tan triste fecha, enviamos a su esposo, don Andrés Boigues Moratón; hijos: don Andrés y don Antonio; hijo político, nietos, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

VARIAS

Están en Marmolejo, don Julio Ibáñez Moreno y su hijo. BOCAS CON PISO DE GOMA y de todas clases, Demetrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino. d ml y v

Edificios escolares de la provincia de Salamanca

Ayer, el gobernador civil, nos facilitó para su publicación un estado comprensivo de los edificios escolares construidos en la provincia de Salamanca, y la procedencia de los fondos invertidos en la edificación. Corresponde dos etapas, una desde 1.º de Septiembre de 1910 a 13 del mismo mes de 1923; y la segunda de 15 de Septiembre de 1923 a 1.º de Septiembre de 1927. En la primera se costearon por los Ayuntamientos sin subvención del Estado 50 y por particulares 3. En la segunda fueron costeados por el Estado y Ayuntamientos 4; solo por corporaciones municipales, sin auxilio del Estado 78; por particulares 2 y está comenzada la construcción de trece.

Teatro Moderno. Hoy, miércoles, 12 de Octubre de 1927, dos sesiones de cine-fotografía, dos Vermouth, a las seis y media. Noche, a las diez y cuarto. Sinfonía por la orquesta. Luces de Londres. Grandioso drama, por una colección de artistas de primer orden. A CASARSE A HORA FIJA. Dos partes. Éxito enorme de risa.

TEATRO LICEO. HOY. COMPAÑIA ORDUÑA-FERNANDEZ. A las seis y media y diez y cuarto. ESTRENO GRANDIOSO de la comedia de Luca de Tena. LAS CANAS DE DON JUAN. Esta comedia fué estrenada por JUAN DE ORDUÑA, en Madrid, representándose más de cien noches consecutivas. Pronto, gran estreno. EL NIÑO DE LAS MONJAS.

TEATRO BRETON. ¡Todo el año es Carnaval! Momo es un carcamal. El éxito mayor de Madrid se estrenará HOY, a las seis y media y diez y cuarto, por la Compañía Gómez Gimeno, en el teatro BRETON.

Muchos lustros de Experiencia precedieron a la standardización de tipos con la que Osram inauguró una nueva época del alumbrado eléctrico. OSRAM. DEUTZ-DIESEL para toda clase de aceites pesados y creosota de producción nacional. MOTORES DIESEL SIN COMPRESOR para instalaciones terrestres transportables y para servicio marino. C.I.A. DE LOS MOTORES DEUTZ "OTTO LEGITIMO" LTDA. MADRID.-Villanueva, 4. Apartado 630.

DEPORTES

DEPORTIVO ESPAÑOL, 3; FERROVIARIA, 1.

Tarde espléndida la del pasado domingo. Los jugadores del bando rojo se presentaban por vez primera en el campeonato regional ante la afición vallisoletana. El encuentro tenía sus alicientes. Cuántas veces ocurre que un bando de menos potencia, pero con elevada moral había dado más de un disgusto a equi-

había a los pies. Ya en la segunda parte, el interior izquierda del Español facturó un centro, que recogió Morales con la cabeza, sirviéndole el esférico a Cordermanza, que después de sortear a Gabán, cruzó un tanto imparables. Más tarde Morales, finalmente, logró el tercero. La Ferroviaria marcó el suyo de resultados de un rechace del larguero que, Penduelles, oportuno, remató a la red. Cartagena hizo un arbitraje deficiente. Anuló un goal al Español por una supuesta mano. Dejó sin silbar varios fuera de juego del Español y una falta en el área de los ferroviarios no la sancionó.

Resumen, un encuentro entretenido en el que el Español evidenció su superioridad bien manifiesta en la línea delantera que, debidamente estudiada y preparada, proporcionó momentos emotivos a la afición, por sus jugadas vistosas e interesantes.

LA FIESTA DE ESTA TARDE EN EL STADIUM

Commemorando la fiesta nacional de hoy en homenaje a nuestro victorioso ejército en África, en el campo de la Calzada se celebrará una grandiosa fiesta.

ATLETISMO

A las tres y media habrá carreras de 400 metros (relevos), 800 y 1.500; 110 metros vallas. Saltos de longitud y pértiga y lanzamiento de disco.

Estas pruebas pertenecen al III Campeonato Local de Atletismo y se disputan artísticas medallas.

Se admiten inscripciones hasta un cuarto de hora antes de empezar.

FUTBOL

A las cuatro y media jugarán todos los elementos del Stadium, divididos en dos grandes equipos, cuya lucha e interesante enviste del partido del domingo en Valladolid y el definitivo aplazamiento del primer once. La composición de los equipos será la siguiente:

Azules: Castellón Escala, Alonso Crespo, Cuadrado, Ullate Bascarán, Sánchez, Agustín, Honorino, Estévez.

Blancos: Escala Ramos, Vega Ordóñez, Quique, Brime Gascón, Cabricano, Haro, Lombardero, S. Rico.

La entrada única al campo costará 0,50 pesetas.

EL CAMPEONATO EN PROVINCIAS

Los resultados de los partidos de campeonato jugados en provincias fueron los siguientes:

Campeonato de Cataluña: Europa, 2; Barcelona, 1. Español, 3; Badalona, 0. Sabadell, 2; Gracia, 0. Sans, 2; Terrasa, 1. Athletic, 1. Sestao, 4; Portugalet, 2.

Campeonato de Guipúzcoa: Real Unión de Irún, 2; Real Sociedad de San Sebastián, 1. Esperanza, 3; Tolosa, 0.

Campeonato de Levante: Levante, 3; Gimnástico, 1.

Campeonato de Galicia: Celta, 5; Biriña, 0.

CULTURAL Y DEPORTIVA LEONESA, 4; U. DEPORTIVA ESPAÑOLA, 1.

Otra vez el correr del campeonato ha traído a nuestra ciudad a los simpáticos muchachos de la Unión Deportiva Española de Salamanca. Para los leoneses siempre ha sido grata la visita de los salmantinos. En nuestro campo han vuelto a ser acogidos con la cordialidad a que se hacen acreedores por su simpatía y por su deportivismo. Pueden los de Salamanca estar orgullosos de tener un equipo que sale al campo a ganar y sabe perder.

¿Cuánto ganaría la región, si todos los clubs estuvieran en la buena armonía de la Unión y la Cultural? Y cómo se evitarían los «líos», si todos los equipos jugaran con la corrección con que lo hace el once de Salamanca!

León no hace con los salmantinos otra cosa que corresponder como se merecen. ¡El deporte así da gusto!

Empecemos por manifestar que la Unión no se presentó con todos sus elementos. La alineación del once dará a conocer al público salmantino los nombres de los que faltaban.

Los leoneses se presentaron sin dos buenos elementos: LLamazares, sujeto desde el mes de Junio a masajes y corrientes eléctricas para poner bien su pierna derecha, y Palacios, que el domingo pasado jugó ya enfermo y aún continúa.

No vamos ahora a hacer una pelfena del match; daremos una ligera impresión de lo que fue la lucha.

Empezó el encuentro con un franco do-

minio de los salmantinos; llegaban bien hasta la defensa y la inquietaban seriamente. Pero la Unión tenía que pagar su tributo al desentramado natural que tienen, y poco a poco fueron cediendo en su ímpetu.

Los leoneses, más entrenados, supieron neutralizar el momento furioso de los salmantinos y cuando éste fue cediendo, empezaron a iniciar, a su vez, su presión. La defensa blanca especialmente Marcos, rechazaba valientemente, pero tampoco podían sostener una presión continua y daban muestras de cansancio a pesar de que en esta primera parte el viento era favorable a los de Salamanca.

Hay un corner contra la Unión, que recogido por Colinas, va a las mallas. Albisu consigue el empate por una indecisión de Cayetano. Fue así: hay una arrancada de los blancos y Pepín despeja rechazando el balón en un salmantino; cae el balón entre Cayetano y Albisu; una indecisión de aquél y un tiro enorme de éste, vale el empate, muy justamente aplaudido.

No tarda en llegar el segundo tanto leonés; Brugos, chuta, rechazando Marcos, pero Moro I. limpiamente, coloca el esférico en la puerta.

El segundo tiempo fue una cosa completamente distinta. Sánchez Rico, que a raíz de tener la Cultural el segundo goal se había retirado, no vuelve a salir. Brugos «tocado» seriamente en la rodilla derecha, que también estuvo fuera, sale, pero sólo como figura decorativa, pues no podía moverse.

Un detalle curioso de lo que fue el segundo tiempo: Sión, el portero leonés, tocó el balón dos veces; una para sacar después de un chut bombado, y otra en un pase retrasado que le mandó Cayetano.

Alba no puede decir otro tanto; colocó el equipo leonés a pocos metros de su

puerta, el cañoneo a que le sometieron fue incesante. Allí no había más equipo que la Cultura, pues los de la Unión, «desinflados» por completo, se limitaban a una defensa desesperada. Zuloaga, en uno de esos acosos, da una mano. Los leoneses —y esto da idea de cómo se trata aquí a Salamanca— van a preguntar a la directiva si se tira o no a goal. Naturalmente, como una cosa no hace a la otra y el campeonato es así, le ordenan tirarle. Moro II lo estrella contra el palo y no entra.

El tercer goal le consigue Burgos con la pierna mala, y el cuarto es obra de Colinas de un buen chut.

Esta vez hay que confesar que el tanteo no refleja la marcha del partido. Reconocemos la composición del equipo de esa; pero en una diferencia de cinco o seis tantos hubiera sido justa. Alba es el culpable de ello. Empezó algo desconcertado, pero se hizo «el amo». Paró todo lo que le tiraron, aunque hubo cosas —el chut de Colinas sólo ante él— de un candor infantil.

Nos gustó el equipo de Salamanca, porque en los momentos primeros nos demostró lo que pueden ser cuando estén todos, y entrenados. Su alineación fue:

Alba Marcos, Augusto Sánchez Rico, Zuloaga Segundo Lucilo, Aguirre, Albisu, Franco, Illescas. La cultural se presentó:

Sión Cayetano, Pepín Ponsoda, Moro, Isidro Pantaleón, Colinas, Brugos, Moro I, González.

Arbitró el señor Hernández, Arecos, bien. **JUANITO DEPORTISTA** León, 9-10-27.

NOTAS MILITARES QUISICOSAS

ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA 12 DE OCTUBRE

Artículo 1.º Invitado por nuestro celo y amado Prelado a los actos patrióticos y piadosos que a las diez horas han de celebrarse el día 12 de Octubre, en la Santa Iglesia Basílica, en conmemoración y acción de gracias por el triunfo que nuestro Ejército consiguió en la zona de nuestro Protectorado de Marruecos y por el eterno descanso de los que en cumplimiento del deber rindieron el tributo de la vida por la Patria, los Cuerpos e Instituto de la guarnición darán cumplimiento a lo que en esta orden se dispone:

a) El regimiento de infantería de La Victoria, formando un batallón en armas con bandera, escuadra, banda y música, se encontrará en la Catedral a las 9,45.

b) El regimiento de caballería de Albuera, formando un escuadrón con la fuerza disponible a pie, con estandarte, escuadra, batidores y banda de trompetas, se hallará también en dicho templo a la misma hora.

c) Terminado el acto, las fuerzas desfilarán ante mi autoridad, para cuyo fin daré las órdenes oportunas.

d) Las fuerzas que asistan a la formación lo harán con traje de gala kaki.

e) Todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, me acompañarán al acto, vistiendo el traje de gala de paño.

Art. 2.º El día 12, fiesta nacional, se izará el pabellón en los edificios militares.

El general gobernador militar, Rodríguez Arias.

CONCESION DE UNA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

En vista de la resolución de la instancia de doña Angeles Corcho Alonso, vecina de Doñinos de Salamanca, le ha sido concedida por el Rey la medalla de Sufrimientos por la patria, sin pensión, por comprobar la recurrente ser madre del soldado de ingenieros, Nicolás Martín Corcho, muerto en África, en un combate, y hallarse comprendida en el artículo primero del Real decreto de 17 de Mayo último.

HABERES POR RETIRO

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha sido concedida al teniente coronel de caballería, en situación de reserva don Miguel Pérez Lucas, el haber mensual de 750 pesetas, por haber correspondido el retiro forzoso, que percibirá por la Delegación de Hacienda de Salamanca.

Se concede también el haber mensual de 178,16 pesetas, al carabnero Manuel García Pérez, que vive en Ciudad Rodrigo.

DESTINOS CIVILES

Han sido concedidos los siguientes destinos civiles a las clases y soldados que se mencionan y que los tenían solicitados:

Alguacil del Juzgado municipal de Ciudad Rodrigo, para el cabo apto para sargento, herido en la campaña, Lucas Monleón Benito.

Ayuntamiento de Béjar.—Guardia municipal, soldado Julián Martín Sánchez Otro, soldado Pedro Castañares Garrido.

Ayuntamiento de Candelario.—Bombero, soldado Ambrosio González Hernández.

Ayuntamiento de Fuenteguinaldo, Cabo apto para sargento, alguacil, Juan Francisco Oomillas.

Ayuntamiento de Guijuelo.—Conserje del cementerio, cabo Rufino Atienza González.

Ayuntamiento de Lumbreras.—Guardia de campo, cabo Salvador Martín Ríos.

Ayuntamiento de Zamayón.—Guardia montañés del monte comunal y diez dehesas, herrador de tercera Manuel Herrero Ledesma.

Maestra o maestro, se necesita para educar cuatro niños. Informar León González, en La Veguilla (Alba de Tormes).

Antología de don Luis Maldonado

Niña que del Liceo ves las funciones, toma, como es prudente, tus precauciones. Que hay quien si mira, de chicas con «fchazo» forma una pipa.

En la sala del Liceo una noche hay algo gordo, que hay muchacha que suspira que a un adoquin deja sordo.

—¿Tú te acuerdas de Romeu? Bueno, pues ese a su lado me resulta un camafeo.

Don Eulalio de mi vida, señor alcalde mayor, si usted nos sirve agua clara yo le regalo a usted un Roll.

Concejales salmantinos, hay que hacer el pavimento, que lo pedimos a gritos muchos «pees» de caballero.

Festejan a Juan Soldado hoy, y ello está en su lugar, que así se le glorifica a la sombra del Pilar.

Si las luchas en Marruecos han pasado ya a la historia, ahora sí podrá decirse: «Aquí paz y después gloria.»

NUEVA RELACION DE SUSCRIBTORES

Don Gregorio Fraile, un ejemplar de lujo y otro corriente; don Gonzalo Martín, de Tuy, uno; don Timoteo Sierra, dos; don Manuel N. Beato, uno; don Baldomero Rodríguez Campal, uno; don Federico Beato, La Coruña, uno; don Dámaso Ledesma, uno; don Graciliano Pérez Tabernero, dos; don Luciano Hernández, de Sagos, uno; don Baltasar Sánchez, Santiago de la Puebla, uno; don José Seisdedos, Porqueriza, uno; don Pedro López, uno; doña Gertrudis Segovia, de Guignón (Canarias), uno; don Antonio Muñoz del Portillo, uno; don Angel Pérez Hernández, profesor jubilado de Escuela Normal de Buenos Aires, uno; don Carlos Zazenave Herman, Valladolid, uno; señor Anseude, uno; don Felipe Cortines y Murube, dos.

Total de esta relación, veintinueve ejemplares corrientes y uno de lujo.

El Español. Restaurant y hospedaje y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barat que nadie. No confundirse: Gorrillo, 26 (al lado de Catedral). Salamanca.

Huéspedes. D'sde cinco pesetas. Servicio esmerado. Consuelo, 6.

Piso en Chamberí, con calefacción, luz, w.c., amplias habitaciones, se arrienda. Informarán, en la fábrica de cortidos de Manuel Madruga, en Chamberí.

Huéspedes. Señora sola admitiría en pensión, o por su cuenta a una o dos señoritas. Informarán, calle Hoyo-Hambre, 6.

Auxiliar de escritorio. Se desea joven de veinte a veinticinco años, práctico en correspondencia comercial, mecanografía y trabajos de oficina. Inútil solicitar sin tales requisitos y buenas referencias. Dirigirse a Manuel Olivera, Fábrica de Harinas, Fuente de San Esteban.

Dependiente de peluquería, se necesita en la de Santiago Pérez, Plaza Mayor, 5, principal.

Ama de cría, casada, leche fresca y en su casa. Dará razón, en La Vellés, Ramón Manzano.

Casa. Se vende la señalada con el número 2, de la calle del Rabanal. Es de nueva construcción y tiene muchas comodidades. En la misma informarán.

TOROS Y TOREROS

HOY EN ZARAGOZA

Comienzan hoy, las corridas de la famosa feria del Pilar, de Zaragoza.

«Juan Gallardo», en el «Heraldo de Aragón», nos da las combinaciones definitivas, hechas, según cuenta el notable cronista, después de cinco días de nuevos cálculos, preocupaciones, inquietudes, conferencias, etc.

Son sustituidos Villalta y el Niño de la Palma, y el cartel queda formado así: Día 13.—Ganado del Villar, para Rafael Gómez (Gallo), Juan Belmonte y Vicente Barreta.

Día 14.—Toros de Urquijo, para Antonio Márquez, Martín Agüero y Vicente Barrera.

Día 15.—Reses de Concha y Sierra, para Antonio Márquez, Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Paco Vega (Gitanillo de Triana).

Día 16.—Villamartas, para José Roger (Valencia II), Martín Agüero y Francisco Royo (Lagartijo).

Día 17.—Toros de Graciliano Pérez Tabernero, para José Roger (Valencia II), Antonio de la Haba (Zurito), Francisco Royo (Lagartijo), Francisco Vega (Gitanillo de Triana).

LO QUE MACHAQUITO DIJO DE CAGANCHO

¡Y lo que le han dicho al famoso Machaquito! Buena la ha armado! Cuenta «Don Ventura», en «El Día Gráfico», de Barcelona, que hace pocos días conversaba Rafael González (Machaquito) con varios amigos acerca del toro actual; y que uno de los del «corro» preguntó a Machaquito:

—¿Qué opinas tú de Cagancho? El cordobés no quería contestar concretamente y se limitaba a replicar a las repetidas preguntas del amigo: —Psch... psch.

Causado el curioso amigo de preguntar, sin obtener la ansiada respuesta, dijo a Machaquito: —Pues dicen que es un fenómeno... Y Machaquito se atrevió, al fin, a decir: —«Fenómeno...? Si se le jincha la cabeza, pues que lo sea.

Y «Don Ventura», añade, por su cuenta: «De verdad ha dicho Machaquito tal cosa? Siempre han sido muy poco «póliticos» los toreros cordobeses. Machaquito, pundonoroso; Machaquito, valiente; Machaquito el de los nervios y el del amor propio, puede hacer un chiste al juzgar a un torero que no tenga ninguna de esas cosas.

Pero Machaquito torero deplorable, que no supo dar ni una verónica ni un pase de muleta con arte, está incapacitado para juzgar a quien con un sólo lance de capa brava todo lo que hizo él con el percal y la franela.

Así, pues, si Machaquito no comulga con Cagancho, lo menos que podía hacer era no ser indiscreto, y haber continuado diciendo: —«Psch... psch...» No está mal la lección.

ANTES DE CASARSE, CHICUELO SE DIVORCIA...

Desde Sevilla, muy guardadito en un sobre, lacrado, con todo el detalle de mis señas, recibo un periódico diario, popular y leído en la capital andaluza, en cuya primera plana y con grandes titulares se publica una información titulada «La completista y el torero o un divorcio antes de la boda».

Ya supondrán ustedes que se trata de Dora la Cordobesita y de Chicuelo. De entre la información aludida entresaco estos párrafos: «—Pero es que después de tres años de relaciones han recibido la graciosa gitana y el artista sin par? «—Como usted lo oye! Motivos? Quién sabe! Un viaje del torero a una población francesa—Nimes—lo hizo llegar a Madrid pensativo y cabizbajo, como cuando se dirige a la barrera después de la faena al quinto toro del segundo día de la feria de San Miguel.

En la corte se vieron, se miraron como no se habían mirado nunca, y apenas se hablaron.

—¿...? —No es verdad. —¿Ya lo creo que no! ¡No faltara más! —¿...? —¡La gente, la gente!... ¡Pruebas! ¡Ni

—¿...? —No es verdad. —¿Ya lo creo que no! ¡No faltara más! —¿...? —¡La gente, la gente!... ¡Pruebas! ¡Ni

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL 1-1 Y PARTOS 1-1 ASAFRANAD, 18, MAJO

ADORNOS PARA CEMENTERIO GRAN EXPOSICION Funeraria del Carmen. Zamora, 59. d-ml-v

CALZADOS CON PISO de GOMA. La casa mejor surtida, y que más barato los vende «CEPUNGIN». Dr. Riesco Salamanca

Porqué SEGUIR PADIENDO DE LOS PIES? Podéis desembarazaros fácilmente de todos vuestros males de pies y de los callos más rebeldes tomando un baño de pies caliente, transformado en medicamento y ligeramente oxigenado. Edición de un puñadito de Saltratos Rodell. Gracias a su acción tónica, anti-séptica y descongestionante estas sales remozan completamente los pies. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los HIPOFOSFITOS SALUD.

fente de vida, de sangre joven y de fuerza. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

ZAPACILLAS de todas clases, los mejores y demás fantasta, Demotrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

La Virgen del Pilar

Allá, en la parte Norte de la inmortal Zaragoza, al finalizar la hermosa calle de Alfonso, se extiende la típica Plaza del Pilar y al frente de la desembocadura de aquella calle se levanta una mole gigantesca, tan rica en torres como desprovisita de hermosura y de mérito arquitectónico... y al dorso tiene el turbio Ebro, que con su oleaje, azota mansamente los muros de la recia Basílica aragonesa, evocadora de históricos recuerdos y enternecedoras evocaciones patrióticas.

A la entrada de la basílica y en la primera mitad de la derecha, está, en el centro, la capilla de la Virgen, en la que a diario recibe las adoraciones y saludos de todos los zaragozanos, que la quieren, como cosa muy suya que es, y protestan indignados, cuando alguno, refiriéndose a su Virgen, dice la Pilarica, no, no es diminutiva su Virgen, es muy grande, llena sus corazones, invade todo el Aragón, y desde su pedestal, desde su Pilar, está bendiciendo a España, que la ha dado carta de naturaleza, desde que Santiago nos hizo el regalo de tan divina patrona.

Día muy español es el día 12 de Octubre, fiesta del Pilar, fiesta de la raza; fiesta por el término de la guerra de Marruecos, fiesta, en fin, de los soldados supervivientes... y conmemoración melancólica y triste de aquellos otros que allí perdieron la vida, para alcanzarla eterna, en la mansión de los héroes.

Feliz idea, genial inspiración ha tenido el Gobierno al dedicar ese día a festejar a nuestro ejército, y por una asociación de ideas y en espíritu, cuando a eso de las siete de la tarde salga la Virgen en su única y casi, casi celestial procesión, cuando airoso y como una aparición celestial, rodeada de querubes y alamburada por miles de focos, enfila la calle de Alfonso, yo, con los ojos de la imaginación, la veré rodeada de nuestro denodado y valiente ejército, y sin darme cuenta de ello, subyugado por la divinidad y por el heroísmo y por el valor, hincaré la rodilla en tierra y adoraré al mismo tiempo a la Virgen del Pilar, que ha conquistado todos mis amores y a mi patria, que supo producir tantos héroes y tantos y tantos mártires... y pediré a la Virgen que no se olvide de los muertos y pediré a mi patria que glorifique y ensalce a los que Ella supieron pelear y no se dejaron vencer, y que jamás se de el triste espectáculo de ver pedir una limosna al que perdió algún miembro en los escabrosos y agrestes campos africanos.

LUDIVINO CORBO

SEÑORAS...

Bonitos Sombreros, a precios económicos, encontrarán en la Sombrerera Hija de M. Sánchez, calle Zamora, núm. 38. Sombreritos para niños en seda y fieltro. ¡Ojo! ZAMORA, 38.

NUESTROS PAISANOS EN ZAMORA

La colonia salmantina y la fiesta de Santa Teresa.

Merece toda nuestra atención y estamos dispuestos a concederla, la actuación de los salmantinos residentes en Zamora.

El año pasado y con motivo de la primera fiesta que la colonia celebraba en Zamora, visitamos la vecina ciudad del Duero, asistiendo a los actos allí celebrados.

Las autoridades salmantinas y zamoranas, aquel día, en discursos cordiales y sentidos, supieron poner de relieve la amistad que pese a todos los posibles recelos, ha de reinar siempre entre las dos ciudades vecinas.

Amistad que principalmente ha de mantener encendida la colonia salmantina en Zamora, velando por los prestigios ciudadanos de Salamanca, cuna de su nacimiento y por los de la ciudad de donña Urraca, su tierra de adopción.

Convencidos de que esa cordialidad de relaciones entre Salamanca y Zamora ha de mantenerse debida principalmente al aglutinante de nuestros paisanos, que pueden trabajar con provecho en este sentido, labor meritísima siempre, dedicaremos por nuestra parte y conseguiremos que también en Salamanca se dedique gran atención a sus actividades.

Primer paso de este propósito fué una reciente visita de información que el domingo realizamos, en deseo de conocer de cerca la marcha de la colonia salmantina en Zamora, su constitución, sus hombres, sus proyectos y los detalles de la fiesta que el próximo día 15 celebrarán.

LA COLONIA SALMANTINA Siempre ha sido para nosotros acogedora la ciudad del Duero, más aún con el trato de excelentes amigos que por el sólo hecho de ser de Salamanca y representar a un periódico de historia tan salmantina como EL ADELANTO han de duplicar su cordialidad y excesiva siempre.

Nuestro primer cuidado fué saludar al doctor Ancones, presidente de la Colonia Salmantina y ponernos en relación con sus compañeros de Junta.

De labios del doctor Ancones oímos la breve historia de la creación de la Colonia Salmantina, historia ejemplar, por que en su génesis no hay más estímulo que el hondo sentimiento de cariño a la ciudad que les vio nacer.

A mi llegada a Zamora, nos dice el señor Ancones, y al enterarme del considerable número de paisanos aquí residentes, pensé en unir todas estas voluntades y crear un organismo que fuera el lazo de unión entre nuestro afecto y el objeto de él y laborar así por el prestigio de nuestra ciudad manteniendo encendido el sentimiento de paisanaje.

Apenas expuesta mi idea entre algunas personas representativas de la colonia, supe que esta aspiración no era nueva. Ya antes se había pensado en ello y al ser objeto de otro intento, fué acogida con gran calor.

Verdaderamente se sentía esa necesidad.

Celebramos algunas reuniones, mostrándose todos conformes con la constitución de la sociedad y prometiendo todos dedicar gran entusiasmo a su propaganda.

Por mi parte ofrecí asistencia médica gratuita a los salmantinos que lo necesitaran.

La idea estaba en marcha, el entusiasmo cundió entre los salmantinos y después de algunos trabajos pudimos constituir oficialmente la colonia.

Ya vió usted, el año pasado, la fiesta que se celebró.

—Principalmente, mantener encendido el amor a Salamanca y poder servir de lazo de unión entre las dos ciudades vecinas. No hemos de hacer protestas de cariño para ninguna ciudad Salamanca es la tierra de nuestros amores y Zamora es nuestra tierra de adopción. Huelga, pues, las palabras que expresen afectos.

—Fines culturales y benéficos, después algunos proyectos y propósitos esbozados que procuraremos cumplir.

—Actualmente forman parte de la Colonia unos ciento veinte salmantinos, en su gran mayoría, cabezas de familia, que representan, claro está, a mayor número de paisanos.

La colonia va en aumento y aspiramos a reunir a nuestro lado a todos los salmantinos aquí residentes.

LAS PERSONAS REPRESENTATIVAS DE LA COLONIA

La Junta de la colonia, domiciliada provisionalmente en el Círculo Católico, la componen personas prestigiosas, figurando también en el grueso de la sociedad otras que tienen bien ganado en la sociedad zamorana el predicamento de que gozan.

Es el presidente de la Junta, don Felipe Ancones, médico inteligente, gran trabajador, hombre de voluntad y de alientos, que ha conquistado rápidamente en la vecina ciudad merecido renombre de excelente clínico.

Es vicepresidente, don Casimiro Martín Ramos, director de una Escuela graduada, y persona de gran prestigio en la enseñanza, que comparte con don Angel Ledesma, profesor también, y secretario de la colonia.

Actúa de contador, don Antonio Montero, joven administrador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, con grandes simpatías en la ciudad del Duero.

Tesorero, don Miguel Franco, contrato de la Catedral, y vocales, don Francisco Romero, magistrado; don Felipe Alcalá, administrador de Correos; donña Tomasa Iglesias, maestra nacional y don Juan Petit, abogado.

Sólo citar estos nombres, de toda Sa-

lamanca conocidos, nos releva de enumerar sus méritos, limitándonos a consignar que es grande y merecido el prestigio que gozan en Zamora.

Figuran, además, en la Colonia, personas tan relevantes como el deán de la Catedral, don Aureliano Sevillano, don Antonio Navarro, coronel del Regimiento de Toledo; don Agustín Estrella, don Marino Santos y don Luis Díez, médicos; don José Jaramillo y don Heliodoro Sánchez Mouge, dentistas; don Marceliano Martín, oficial de Correos; don Federico Micó, maestro nacional; don Víctor Franqueira, teniente fiscal; don Tiburcio Jiménez y don Pedro Martín Robles, catedráticos del Instituto; don Feliciano Iglesias, comerciante; viajante de comercio, señor Francia, y muchos más que no recordamos de momento y que constituyen una avanzada y lucida representación de la inteligencia y del trabajo, de Salamanca en Zamora.

Interrogando al doctor Ancones sobre algunos proyectos de la junta, nos dice:

—Comenzaremos en breve el segundo ciclo de conferencias, al que invitaremos a alguna personalidad salmantina y en el que además tomarán parte otras de aquí.

—La falta de tiempo no nos ha permitido celebrar la proyectada exposición de artistas salmantinos. Diga usted que esta idea no la abandonamos.

LA FIESTA DEL DÍA 15

El día 15, festividad de Santa Teresa se celebrará el acto de bendecir la bandera de la colonia que regalan el Ayuntamiento y Diputación de Salamanca.

Se ha organizado una fiesta atrayente, a la que han sido invitadas las autoridades de las dos poblaciones.

Por la mañana se celebrará función religiosa y bendición de la bandera.

Predicará en la misa el magistrado de la Catedral, don Francisco Romero, gran orador sagrado y vocal de la Junta de la colonia.

A medio día, banquete oficial.

Por la tarde, velada en el Círculo Católico, con discursos de salutación, cantos charros y la intervención de un grupo de niñas de la Merced, que bajo la dirección del maestro Bernal, cantarán en la velada.

Se representará, además, el entremés «Ronda divertida», de costumbres charras, original de Santos Diego y Bernal.

Por la noche, cena popular y baile.

Este es el programa con que la colonia salmantina festeja a su Patrona Santa Teresa de Jesús.

Hemos comprobado el entusiasmo que reina entre los salmantinos residentes en Zamora ante la proximidad del día 15.

Podemos asegurar que resultará brillante y animada.

RAG

CALZADOS DE CAMPO los mejores y más sólidos. Domestrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

Al señor Inspector provincial de Sanidad

Por las presentes líneas, deseo que llegue a conocimiento del señor inspector provincial de Sanidad el escandaloso hecho que en contra de la salud pública he presenciado hace unos días, yendo de caza, por las orillas del Tormes.

En la ribera de dicho río, vi la carroña de varios cerdos, y presencié, además, cómo echaban al agua, personas despreciosas, otros dos o tres cerdos muertos.

No necesita, a mi juicio, ningún comentario el hecho que hago público y queda consignado.

Salamanca, 11 de Octubre de 1927.—José González de Antonio.

“El Adelanto”, en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

UNA FIESTA EN EL ARRABAL DEL PUENTE

El viernes, 7 de los corrientes, tuvo lugar en la parroquia de Santa Marina, del Arrabal del Puente, una fiesta hermosa y altamente edificante en medio de su sencillez.

La piadosa y caritativa dama salmantina, donña Rosario Sánchez Sevillano, prometiésolemnemente en el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la fábrica de harinas «María Rosa», hacer los «primeros viernes de mes», al frente de sus empleados y obreros, y el citado día, empezó a cumplir este sagrado ofrecimiento.

Para este objeto, regaló una bellísima imagen del Corazón de Jesús a la parroquia del Arrabal, que fué bendecida por el culto y celoso párroco, don Jesús Pereira, antes de comenzar la misa.

A doscientas se acercaron las comuniones distribuidas en la misa, número verdaderamente considerable, si se tiene en cuenta la condición de la parroquia, compuesta de familias obreras, y que la fiesta se celebraba en día laborable y en medio de la mayor modestia.

Por la tarde tuvo lugar el ejercicio propio de los primeros viernes, con Su Divina Majestad expuesto, y era altamente edificante ver el templo parroquial repleto de fieles y luciendo todos el escapulario del Sagrado Corazón que la generosa señora ha regalado profusamente.

Un coro de jóvenes de la parroquia cantó con admirable afinación y buen gusto, en la mañana y en la tarde, escogidos cánticos religiosos.

El ilustrado y celosísimo párroco, don Jesús Pereira, aprovechando esta coyuntura, ha establecido en el Arrabal el Apostolado de la Oración, y son

ya quince los coros que se han formado.

Felicitemos a la ilustre y piadosa dama por el gran ejemplo de fe y religiosidad que da a sus obreros, y también a la parroquia de Santa Marina, que tan admirablemente ha sabido responder a los piadosos estímulos de donña Rosa y a los deseos y trabajos del celoso párroco, señor Pereira, que tanto se esmera por sus feligreses.

ARRANZ

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ana Olivera Vicente, Esperanza Rodríguez Escorial, María Torres de la Campa, Remedios Chapin Almeida y Leopoldo González Mulas.

Defunciones.—María del Pilar Centeno Varillas y Eulogio Herrero Rodríguez.

RADIO - SALAMANCA

PROGRAMA PARA HOY: Pablo Ceballos (tenor). Manuel García Martín (recitador). Orquesta de la estación. A las 21,00 (hora oficial).—Cotizaciones de Bolsa.

La orquesta. Italia y España (marcha española). Peñalva; El huésped del sevillano (selección); Guerrero; Dolor (tango). Díez Cepeda.

Pablo Ceballos.—Serenata, Schubert. La orquesta. —Aria, Bach; Alborada gallega, Veiga.

Pablo Ceballos.—Princesita, Padilla; Maja, recoge el pelo, Muguerra.

La orquesta. Granada, Albeniz; La bien amada (marcha), Padilla.

Lectura de trabajos conmemorativos de la fiesta de la Raza.

Manuel García Martín.—Recitará, «Canto a Colón», original del poeta americano José Mármol.

A las 22,30. Transmisión del concierto del café Torres. Noticias de última hora.

A las 23,00. Cierre de la estación.

DE LINARES DE RIOFRIO

El próximo miércoles, Fiesta de la Raza, se celebrarán en esta parroquia solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de los soldados fallecidos durante la campaña de Marruecos, y el ilustre Ayuntamiento tiene en proyecto obsequiar oportunamente a todos los repatriados residentes en esta villa que prestaron sus servicios en nuestra zona de influencia desde el año 1909 hasta la fecha.

También se preparan toda clase de festejos populares, para conmemorar el término feliz del objetivo de nuestra acción en el protectorado marroquí, conforme es voluntad del Gobierno de su majestad.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al sabio y virtuoso canónigo de Lugo, don Angel Garrote, nuestro particular amigo, que viene a pasar unos días al lado de sus familiares y amigos.

Igualmente pasan unos días en esta villa—en su casa de campo—el probo e ilustrado médico de la beneficencia provincial, doctor don Arturo Calvo García y su joven y simpática esposa, donña Vicenta Charro. Sean bien venidos.

—Después de pasar una larga temporada entre nosotros, el miércoles, 12 del actual, regresará a esa ciudad, la virtuosa señora donña Juliana Martín, viuda de don Leopoldo Alonso, acompañada de su distinguida familia.

EL CORRESPONSAL

Linares de Riofrío, 10 X 27.

Se alquila piso de nueva planta, con Garage o sin él para un coche. Informarán, Afueras de Sánchez Ruano, calle de la Paz, letra M. 5-4

Para la vendimia. Cubas, pipas y bodegas de todas clases y tamaños, se venden en los Almacenes de ABRIBA, Carmelitas, 12, y Chamberí (Tejares).

Bocoyes No es más barato el que cuesta unas pesetas menos. La calidad hace el precio. Informará, Antonio Sagrado, Almacén de Vinos, Chamberí.

Academia de corte y confección en ropa blanca y de color para señoras y señoritas. Moderno sistema Santaluestra, Prior, 1, duplicado, Salamanca.

Oficial de carretería, se necesita en casa de Angel Hernández, de Valdunciel. 2-2

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, Honorato Escribano, en Cantalpio. 3-2

Inglés. Sacerdote, lecciones a domicilio y en su casa. Abajo, 14, principal. 8-4

VIAJEROS

Parador confortable. Precios económicos. Desde el día 1.º de Octubre y después de haber introducido importantes reformas al extremo de quedar en inmejorables condiciones el antiguo Parador de los Toros, Plaza Mayor, 42, lo pone a disposición del público su nuevo arrendatario Fernando Torres, a precios económicos y habitaciones especiales para estudiantes.

El punto más céntrico de esta capital. Servicio de automóvil a todos los trenes. 8-8

NOTICIAS

El domingo pasado, en la villa de San Morales, y en su iglesia parroquial, se leyó la primera amonestación del matrimonio canónico, concertado entre el industrial de dicha villa, Jacobo J. Sánchez, y la simpática y agraciada señorita Manuela González, de distinguida familia de Aldearrubia.

La boda promete ser muy animada por las muchas simpatías de los contratantes.

DOCTOR EMILIO

FIRMAT

Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo. 1-5

PIEL — SIFILIS — URINARIAS DOCTOR JOSE

MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor ayudante de la Facultad de Medicina. Plaza del Mercado núm. 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho. 11, 7, y 4.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de SIETE a NUEVE Doctor Riesco, 32, principal. 2-2

Desde ayer ha comenzado a circular un autobús que hace el servicio diario de Zamora a Salamanca.

Salte de Zamora a las ocho de la mañana, y de Salamanca para Zamora, a las cuatro de la tarde, frente al Hotel Comercio.

Para estar en Madrid

COMO EN CASA PROPIA La Pensión Pi Margal, Pi Margal, 11, tercero (Gran Vía). 6-6

CAFES "SANTA CATALINA"

DE MONTALVAN (Cáceres). Pedidos en todos los establecimientos. 2-2

PAN Y CARBON NUM. 2

Esta calle nace de la del JESUS.

DR. MUELLEDES

Jefe del dispensario antivenerico. SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, pral.—Consulta, de diez a una. 1-1

El regalo extraordinario de anoche, de la Tómbola de la Mendicidad, ha correspondido al número 4.444.

Siendo el día 13 del actual último

Interesante a ganaderos y propietarios de casas de campo

CON UNA PLANTA

DELCO LUZ

se proporciona usted un servicio de alumbrado eléctrico excelente, a un precio muy reducido.

Plantas desde pesetas 2.200, para un servicio de veinticinco lámparas.

DIRIGIRSE A SEÑORES HERRERA Y MEDINA

Miguel Iscar, número 4.—VALLADOLID 6-4

Banco del Oeste de España.

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

Calle Zamora, 2 (edificio de su propiedad).

CAPITAL: PTAS. 10.000.000

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Peñaranda,

Plasencia y Zafra.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Rescates y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francoes, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios estrictivos. Muchas de ahorro.

HORAS DE OFICINA:

DE NUEVE Y MEDIA A UNA Y MEDIA Y DE TRES Y MEDIA A CINCO

Y MEDIA 11-5

MARMOLES

A. Seseña

RUA, 51

(Frente a la Casa de las Conchas)

LAPIDAS, PANTOFONES, CRUCES, SARCOFAGOS

No confundirse, Rúa, núm. 51.

21 94 98 S. y 1 5 8 12 15 O.

Gran Hotel-Restaurant

CAFE Y CASINO DEL PASAJE

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos, Café de las mejores marcas: expés y corrientes.

Grandes conciertos diarios por el notable TRIO IBBRIA

Propietario: Gregorio Barragán, Plaza Mayor, 39,

Pasaje.

EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

3-3

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabelas, 1. Edificio de su propiedad.

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.

SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento.

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desamparados, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ EL DÍA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzadilla, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julián Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Boqueruero y don Timoteo Gómez Sánchez. d. y j.

ANOHE EN EL AYUNTAMIENTO

Nombramiento de comisiones y otros asuntos de interés.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

A las seis y veinte, presidiendo el alcalde, don Eulalio Escudero, y asistiendo los concejales señores Torres, Guerra, Pérez Bande, Montero, Romo y Sánchez y Sánchez (don Juan), se reunió ayer tarde la Comisión Municipal permanente.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se dio lectura a un decreto de la Alcaldía-presidencia, disponiendo la ejecución y cumplimiento del acuerdo adoptado por la Corporación municipal, relacionado con el homenaje al Ejército.

Explica el señor Escudero que al hacerse cargo de la presidencia se encontró casi organizada la participación del Ayuntamiento que el miércoles se rendirá al ejército de Marruecos, y que creyendo interpretar el pensamiento de los compañeros de Corporación, había contratado con el dueño de la Pensión Boni un banquete de 200 cubiertos, al que asistirían todas las autoridades.

Se aprobó por unanimidad el decreto de la Alcaldía. Se dio lectura a una comunicación del exconcejal don José Orego, salvando su voto en los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en las dos últimas sesiones.

Se procedió seguidamente a dar lectura a un escrito de don Ramón Escudero y otras personas más, vecinos del barrio de Candelas, promoviendo trámite previo de reposición contra un acuerdo de su excelencia, y en el cual los propietarios y vecinos de este barrio pidieron que se negara el consentimiento para la construcción de casas, petición que fué desestimada por la Comisión permanente sin oírse el informe del inspector de Sanidad.

Este asunto pasa a la Comisión de obras para su informe. La distribución de fondos para el mes actual, asciende a 270 545 50 pesetas.

Seguidamente, el alcalde, señor Escudero, hace uso de la palabra, para hablar de algo relacionado con el acta que acababan de aprobar.

—Esta mañana, dice el alcalde, me enteré de la tramitación llevada a cabo por el anterior Ayuntamiento para la adquisición de un coche automóvil. Si se hubiera satisfecho el importe del automóvil no traería este asunto a la reunión, pero se deben seis mil y pico de pesetas, de cuya cantidad soy yo el responsable, pues la Alcaldía ha de ordenar el pago de ellas.

Creo que el procedimiento seguido para la adquisición del automóvil de la Corporación es ilegal y someteré más tarde a vuestra aprobación una proposición relacionada con esto.

El día 7 de Junio, prosigue el alcalde, se propuso la adquisición de un automóvil. El 1.º de Agosto se acordó su adquisición sin previa subasta ni formalidad alguna, y después de adquirir el vehículo, en el acta del pleno de fecha reciente, se aprueba definitivamente este asunto.

Antes de aprobarse en firme por el Ayuntamiento la compra del automóvil, ya este era el propietario, había pagado el primer plazo de los tres que figuran en el contrato y se había comprometido a abonar las 6 000 y pico pesetas restantes, con cargo al presupuesto del año que viene.

De todo esto resulta una infracción de la ley.

Además, la adquisición en la forma en que se ha hecho es ilegal, pues hay una Real orden de la Presidencia del Consejo ordenando que todos los centros oficiales, antes de adquirir coche automóvil alguno, se dirijan en consulta a la Comisión del Motor.

En vista de todo esto, pido que se autorice a la Alcaldía para que se incóe un expediente para depurar responsabilidades.

He de poner en conocimiento de sus señorías que he dado orden para que el automóvil se guarde en la cochera hasta tanto que se resuelva el expediente. Los concejales, por unanimidad, y conformes con el criterio de la Alcaldía, aprueban la proposición formulada.

No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

REUNION DEL PLENO

A las siete y veinte se reunió el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria. Presidió el alcalde, señor Escudero y asistieron los concejales señores Torres, Guerra, Montero, Corona, Rodríguez Otero, Escanilla, Rodríguez (don Juan Francisco), Sánchez y Sánchez (don Juan) Blanco, Polo, Hernández, Santos, Tavera, Pérez Bande, González, Romo, Martín Redero, Cabanillas, Barrera y Rubio.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Antes de entrar a designar las personas que compondrán las comisiones, se suspende la sesión por cinco minutos.

Reanudada ésta, quedan designados los concejales que compondrán las comisiones en la siguiente forma: Gobierno interior. Presidente, el alcalde; vocales, los seis tenientes de alcalde.

Hacienda.—Presidente, don Carlos Romo; vocales, señores Torres, Sánchez y Sánchez, Guerra, Corona, Blanco y González.

Obras.—Presidente, don Ramón Pérez Bande; vocales, señores Sánchez y Sánchez, Cabanillas, Secall, Corona, Tavera, Rodríguez Otero, Hernández y Escanilla.

Instrucción pública.—Presidente, don Manuel Torres; vocales, señores Sánchez y Sánchez, Secall, Rodríguez (don Juan Francisco), Escanilla, González y Rubio.

Policía.—Presidente, don Manuel Guerra; vocales, señores Santos, Cabanillas, Rodríguez Otero, Polo, Blanco y Redero.

Fomento.—Presidente, don Cirilo Montero; vocales, señores Hernández Barrera, Santos, Polo, Rodríguez Otero, Redero y Hernández (don Fidel).

Beneficencia.—Presidente, don Juan Sánchez y Sánchez; vocales: señores Rodríguez (don Juan Francisco), Escanilla, Buxaderas y Rubio.

Se nombraron a don Juan Francisco Rodríguez y don Manuel Torres, vocales en la Junta local de primera enseñanza, y a don Nicolás Escanilla, vocal en la Junta provincial.

Para la Junta de la Mendicidad, se designaron a los señores Guerra y Escanilla.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las ocho y diez.

Homenaje y socorro a los mutilados de Africa y obreros inutilizados en servicio del Estado

La excelentísima señora del capitán general de Cataluña, ha dirigido al gobernador civil la siguiente carta:

«Excelentísimo señor don Luis Díez del Corral, gobernador civil de Salamanca.—Mi respetable y distinguido señor: Para remediar la aflictiva situación de los soldados que en la lucha de Marruecos quedaron por herida o enfermedad inútiles para el trabajo, se ha abierto en nuestra Patria, con la aprobación del Gobierno y bajo la presidencia honoraria de sus majestades los reyes, una suscripción nacional, gracias a la cual, y a feliz acogida que ha merecido por parte de todas las clases sociales, doscientos, setenta inválidos perciben ya una pensión mensual de noventa pesetas. Con el fin de arbitrar nuevos recursos que han de mitigar los dolores y privaciones de aquellos nuestros hermanos que, en defensa de los sagrados ideales de Patria, Fe y Civilización, quedaron en la lucha con el moro infiel imposibilitados para ganar su pan, se ha organizado este año un sorteo benéfico que irá en relación con la Lotería Nacional de Navidad, y constituido por un buen número de valiosos premios que se expresan en cada título de comprador; cada uno de éstos, al precio de dos pesetas, está al alcance de cuantas personas caritativas y patrióticas quieran aportar su limosna a la consecución de tan elevado fin.

En la confianza de que esta magna empresa merecerá su simpatía y a ella se dignará aportar su valioso concurso, tengo el gusto de anunciarle el envío, por correo, certificado, de mil títulos, esperando de sus elevados sentimientos patrióticos y humanitarios, de que tantas pruebas lleva dadas, se servirá disponer su distribución entre las sociedades, gremios, comercio, empleados y Ayuntamientos principales de esa provincia, etc., etc.

El importe de los mismos, que podrá remitir por giro postal, a mi nombre, en esta Capitania, no debe ser abonado hasta después de efectuada la venta, cuyo plazo termina en el último de Noviembre, y descontados los gastos que usted haya podido tener; de no ser posible la distribución total de los mismos, mucho le agradeceré nos lo avise con la prudente anticipación, con el fin de mirar de colocar los sobrantes antes de la fecha del sorteo; así como también si le fuesen necesarios algunos más, se los remitiríamos, con sumo agrado.

No dudando de sus magnánimas virtudes, se asociará a tan cristiana y patriótica obra, en nombre de los desgraciados mutilados y en el de toda esta Junta, le expresa, por anticipado, el testimonio de la más profunda gratitud y reconocimiento, su affma. att. s. amiga q. e. s. m.»

EN EL PALACIO DE ASAMBLEA Madrid.—Desde las primeras horas de la tarde, el edificio de la Asamblea se vio animado.

Acudieron a primera hora, los obispos de Madrid-Alcalá y el Arzobispo de Santiago.

Poco después llegaron los señores Cierva, conde de la Mortera, Ortuño, Silió y Goicoechea, que formaron un animado coro en el pasillo central de la Cámara.

LA RENUNCIA DE FERNANDO DE LOS RIOS Madrid.—El señor Yanguas manifestó a los periodistas, que además de la renuncia del cargo de asambleísta de la sesión de Besteiro, había recibido la del exdiputado socialista don Fernando de los Ríos.

OTRA RENUNCIA Madrid.—El señor Yanguas dijo también que había recibido la renuncia del puesto que se le ofreció en la Asamblea, el presidente de la Asociación de la Prensa y exministro don José Francisco Rodríguez, quien la fundaba en motivos de salud.

UN TE EN EL PALACIO DE BURNAVISTA Madrid.—Desde el antiguo Congreso se trasladaron los asambleístas al Ministerio de la Guerra, donde fueron recibidos por el general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno obsequió a los asambleístas con un té.

Pronunció el marqués de Estella unas palabras de saludo y bienvenida para los asambleístas, diciendo que la reunión no tenía más motivo que el de saludarlos, ya que siempre estaría en contacto con ellos, cualquiera que fuese su ideario político, pues a todos les unía el denominador común de amor a la patria.

Como antes decimos, los asambleístas fueron obsequiados por el jefe del Gobierno con té, pastas y licores.

OTROS INFORMES Madrid.—En la sección de política arancelaria figura como asesor el señor Flores de Lemus.

En algunas de las secciones figuran los exdiputados socialistas señores de los Ríos (don Fernando) y Llana, porque aún, cuando fueron designados, no se había dado cuenta de sus renuncias.

EL CURSO DEL ATENEO Madrid. El próximo sábado se celebrará la inauguración del curso cultural del Ateneo de Madrid.

MUERTE DE GARCIA VALERO Madrid.—Después de cruel dolencia y de sufrir dos arriesgadas operaciones quirúrgicas, ha fallecido en esta corte el ilustre actor don Vicente García Valero, que figuró en las principales compañías españolas.

El señor García Valero, había nacido en Valencia. Su muerte ha sido muy sentida en todos los círculos donde se reúnen los artistas.

UNA VISTA Madrid.—Ha terminado en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra un expoliado urbano de esta Corte, por el supuesto delito de estafa.

El fiscal solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de prisión. El defensor pide la absolución.

EL ALCALDE Y EL PRINCIPE Madrid.—El alcalde ha visitado al príncipe de Asturias, recibiendo éste y escuchando los proyectos de embellecimiento de Madrid.

El príncipe dijo al alcalde que estaba perfectamente enterado de todo cuanto proyectaba el Ayuntamiento.

EL ENTIERRO DE VAN-BAUMBERGHEM Madrid.—Hoy se verificó el entierro del inspector de Sanidad don José Van-Baumbergheem, asistiendo la colonia canaria y numerosas personalidades.

DE VIAJE Madrid.—Para Zaragoza, salen esta noche el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra y el general Sanjurjo, habiendo salido por la mañana los ministros de Hacienda, Fomento y Gracia y Justicia, con el objeto de asistir a la fiesta de la paz.

Es casi seguro que el Gobierno no celebre Consejo durante esta semana. El ministro de Trabajo, señor Aunós, marcha hoy a Barcelona, para pasar unos días al lado de su familia.

UNA NOTA OFICIOSA Madrid.—En las primeras horas de esta tarde se ha facilitado en la Presidencia una nota oficiosa, en la que se dice que por la abundancia de la cosecha de uva en algunos pueblos de la Mancha, han surgido serias dificultades, que el Gobierno conoce y que tiende a armonizar con la adopción de medidas prudentes y eficaces.

Creo que el Gobierno que el problema de la escasez de envases es de difícil remedio, debiendo acudir la industria privada a su resolución.

En lo que se refiere a los abusos que se intentan cometer aprovechando la abundante oferta de uva para reducir los precios, el Gobierno ha ordenado a la dirección de Abastos, que en un plazo de veinticuatro horas dicte una disposición previa asentimiento del Gobierno; que evite los abusos y violencias, bien entendido, que sin aguardar a esta disposición se ha dispuesto que la uva se venda a diez céntimos el kilo como precio mínimo.

La nota sigue hablando del aspecto del coste de los jornales y haciendo otras consideraciones, esperando que los interesados en la solución del problema observen una actitud tranquila y obediente.

DESPACHO Y VISITAS Madrid.—Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación y Fomento y los directores generales.

El Marqués de Estella conferenció extensamente con el Capitán General de la región y luego con el gobernador civil de Barcelona.

LA INFANTA ISABEL Madrid.—Marchó esta mañana a Zaragoza la infanta doña Isabel, que asistirá a la Fiesta de la Paz en representación de su majestad el rey.

A la infanta la acompañan la señorita Beltrán de Lis y el señor Coello de Portugal, secretario de la infanta, y el ayudante del rey, señor Morales.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS Madrid.—La «Gaceta» publica una

CONFERENCIAS TELEFONICAS

En torno a la Asamblea Nacional Consultiva

La elección de presidentes y secretarios de las secciones.

La Asamblea Nacional Consultiva.

LA MESA PERMANENTE

Madrid.—En virtud de los nombramientos hechos por libre elección, la mesa permanente de la Asamblea, ha quedado constituida de este modo:

Presidente, don José Yanguas Mesia.

Vicepresidentes: el conde de los Andes, don José Gavilán, don Carlos Prats y el señor Gasó y Vidal.

Secretarios: señorita Carmen Ouesta, y señores Aristizábal, Gay (don Vicente) y Guerra.

LOS PRESIDENTES Y SECRETARIOS DE LAS SECCIONES

Madrid.—Cerca de las tres de la tarde comenzaron a reunirse las secciones impares para constituirse y elegir presidente y secretario.

Las secciones nombraron los siguientes cargos:

Sección 1.ª - Leyes constituyentes: Presidente, don José Yanguas; secretario, señor Temán.

Sección 2.ª - Tratados y acuerdos internacionales: Presidente, señor Almeida; secretario, señor Tariz.

Sección 3.ª - Defensa nacional: Presidente, señor Rivera; secretario, señor Soriano.

Sección 4.ª - Política arancelaria: Presidente, señor Castedo; secretario, señor Guerra.

Sección 5.ª - Codificación civil, penal y mercantil: Presidente, don Clemente de Diego; secretario, don Quintiniano Saldaña.

Sección 6.ª - Leyes Políticas: Presidente, señor Gavilán; secretario, señor Sáinz y Rodríguez.

Sección 7.ª - Régimen de Propiedad: Presidente, señor Sáinz Escartín; secretario, señor Aristizábal (don J. M.)

Sección 8.ª - Sistema tributario: Presidente, el conde de los Andes; secretario, señor Sáinz.

Sección 9.ª - Producción y Comercio: Presidente, señor Hermosa; secretario, señor Arana.

Sección 10.ª - Educación e Instrucción: Presidente, señor González Oliveros; secretario, señorita Ouesta.

Sección 11.ª - Exámenes y clasificación de los créditos pendientes de pago de antes del 13 de Septiembre de 1923: presidente, señor Corral; secretario, señor Santamaría de Paredes.

Sección 12.ª - Presupuestos ordinarios y extraordinarios: presidente, señor Ortuño; secretario, señor Sangroni.

Sección 13.ª - Planes y obras públicas: Presidente, señor Soto Reguera; secretario, señor Medina Togores.

Sección 14.ª - Acción social, Sanidad y Beneficencia: Presidente, señor Benjumea; secretario, señor Jiménez.

Sección 15.ª - Reorganización administrativa y legislativa de la contabilidad del Estado: Presidente, señor Vallespinosa; secretario, señorita Rabaneda.

Sección 16.ª - Comunicaciones y transportes: Presidente, señor Andújar; señor Tej. da Fernández.

Sección 17.ª - Mercedes extraordinarias: Presidente: duque de Alba; secretario, señor Maestre.

Sección 18.ª - Responsabilidades políticas: Presidente, señor Gasó y Vidal; secretario, señor Palacio Valdés (don Eduardo).

En la sección primera, de Leyes Constituyentes, al tratarse de la elección de presidente y debido a unas palabras pronunciadas por el señor Maetz, se acordó ofrecer la presidencia al señor Yanguas, quien la aceptó.

EN EL PALACIO DE ASAMBLEA Madrid.—Desde las primeras horas de la tarde, el edificio de la Asamblea se vio animado.

Acudieron a primera hora, los obispos de Madrid-Alcalá y el Arzobispo de Santiago.

Poco después llegaron los señores Cierva, conde de la Mortera, Ortuño, Silió y Goicoechea, que formaron un animado coro en el pasillo central de la Cámara.

LA RENUNCIA DE FERNANDO DE LOS RIOS Madrid.—El señor Yanguas manifestó a los periodistas, que además de la renuncia del cargo de asambleísta de la sesión de Besteiro, había recibido la del exdiputado socialista don Fernando de los Ríos.

OTRA RENUNCIA Madrid.—El señor Yanguas dijo también que había recibido la renuncia del puesto que se le ofreció en la Asamblea, el presidente de la Asociación de la Prensa y exministro don José Francisco Rodríguez, quien la fundaba en motivos de salud.

UN TE EN EL PALACIO DE BURNAVISTA Madrid.—Desde el antiguo Congreso se trasladaron los asambleístas al Ministerio de la Guerra, donde fueron recibidos por el general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno obsequió a los asambleístas con un té.

Pronunció el marqués de Estella unas palabras de saludo y bienvenida para los asambleístas, diciendo que la reunión no tenía más motivo que el de saludarlos, ya que siempre estaría en contacto con ellos, cualquiera que fuese su ideario político, pues a todos les unía el denominador común de amor a la patria.

Como antes decimos, los asambleístas fueron obsequiados por el jefe del Gobierno con té, pastas y licores.

OTROS INFORMES Madrid.—En la sección de política arancelaria figura como asesor el señor Flores de Lemus.

En algunas de las secciones figuran los exdiputados socialistas señores de los Ríos (don Fernando) y Llana, porque aún, cuando fueron designados, no se había dado cuenta de sus renuncias.

EL CURSO DEL ATENEO Madrid. El próximo sábado se celebrará la inauguración del curso cultural del Ateneo de Madrid.

MUERTE DE GARCIA VALERO Madrid.—Después de cruel dolencia y de sufrir dos arriesgadas operaciones quirúrgicas, ha fallecido en esta corte el ilustre actor don Vicente García Valero, que figuró en las principales compañías españolas.

El señor García Valero, había nacido en Valencia. Su muerte ha sido muy sentida en todos los círculos donde se reúnen los artistas.

UNA VISTA Madrid.—Ha terminado en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra un expoliado urbano de esta Corte, por el supuesto delito de estafa.

El fiscal solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de prisión. El defensor pide la absolución.

EL ALCALDE Y EL PRINCIPE Madrid.—El alcalde ha visitado al príncipe de Asturias, recibiendo éste y escuchando los proyectos de embellecimiento de Madrid.

El príncipe dijo al alcalde que estaba perfectamente enterado de todo cuanto proyectaba el Ayuntamiento.

EL ENTIERRO DE VAN-BAUMBERGHEM Madrid.—Hoy se verificó el entierro del inspector de Sanidad don José Van-Baumbergheem, asistiendo la colonia canaria y numerosas personalidades.

DE VIAJE Madrid.—Para Zaragoza, salen esta noche el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra y el general Sanjurjo, habiendo salido por la mañana los ministros de Hacienda, Fomento y Gracia y Justicia, con el objeto de asistir a la fiesta de la paz.

Es casi seguro que el Gobierno no celebre Consejo durante esta semana. El ministro de Trabajo, señor Aunós, marcha hoy a Barcelona, para pasar unos días al lado de su familia.

UNA NOTA OFICIOSA Madrid.—En las primeras horas de esta tarde se ha facilitado en la Presidencia una nota oficiosa, en la que se dice que por la abundancia de la cosecha de uva en algunos pueblos de la Mancha, han surgido serias dificultades, que el Gobierno conoce y que tiende a armonizar con la adopción de medidas prudentes y eficaces.

Creo que el Gobierno que el problema de la escasez de envases es de difícil remedio, debiendo acudir la industria privada a su resolución.

En lo que se refiere a los abusos que se intentan cometer aprovechando la abundante oferta de uva para reducir los precios, el Gobierno ha ordenado a la dirección de Abastos, que en un plazo de veinticuatro horas dicte una disposición previa asentimiento del Gobierno; que evite los abusos y violencias, bien entendido, que sin aguardar a esta disposición se ha dispuesto que la uva se venda a diez céntimos el kilo como precio mínimo.

La nota sigue hablando del aspecto del coste de los jornales y haciendo otras consideraciones, esperando que los interesados en la solución del problema observen una actitud tranquila y obediente.

DESPACHO Y VISITAS Madrid.—Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación y Fomento y los directores generales.

El Marqués de Estella conferenció extensamente con el Capitán General de la región y luego con el gobernador civil de Barcelona.

LA INFANTA ISABEL Madrid.—Marchó esta mañana a Zaragoza la infanta doña Isabel, que asistirá a la Fiesta de la Paz en representación de su majestad el rey.

A la infanta la acompañan la señorita Beltrán de Lis y el señor Coello de Portugal, secretario de la infanta, y el ayudante del rey, señor Morales.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS Madrid.—La «Gaceta» publica una

lista de las familias numerosas a quienes se le concede el subsidio acordado por el Gobierno.

De Salamanca y su provincia figuran los siguientes: Benjamín Domínguez Martín, de Salamanca, con ocho hijos.

Segundo Mateo González, de Valdeorrodrigo, con ocho hijos. Crisanto Martín, de Salamanca, con nueve hijos.

Fernando Corral Fernández, de Navata de Sotrobal, con diez hijos. Emilio García Rodríguez, de Rágama, con diez hijos.

Eusebio Pérez Rodríguez, con nueve hijos, de Salamanca.

NOTICIAS DEL DIA

UN ATESTADO Madrid. El comisario de policía señor Fenol, jefe de la brigada de anarquismo, ha entregado hoy el atestado hecho por la policía del último complot fracasado, acompañando algunas pruebas de convicción.

EL CURSO DEL ATENEO Madrid. El próximo sábado se celebrará la inauguración del curso cultural del Ateneo de Madrid.

MUERTE DE GARCIA VALERO Madrid.—Después de cruel dolencia y de sufrir dos arriesgadas operaciones quirúrgicas, ha fallecido en esta corte el ilustre actor don Vicente García Valero, que figuró en las principales compañías españolas.

El señor García Valero, había nacido en Valencia. Su muerte ha sido muy sentida en todos los círculos donde se reúnen los artistas.

UNA VISTA Madrid.—Ha terminado en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra un expoliado urbano de esta Corte, por el supuesto delito de estafa.

El fiscal solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de prisión. El defensor pide la absolución.

EL ALCALDE Y EL PRINCIPE Madrid.—El alcalde ha visitado al príncipe de Asturias, recibiendo éste y escuchando los proyectos de embellecimiento de Madrid.

El príncipe dijo al alcalde que estaba perfectamente enterado de todo cuanto proyectaba el Ayuntamiento.

EL ENTIERRO DE VAN-BAUMBERGHEM Madrid.—Hoy se verificó el entierro del inspector de Sanidad don José Van-Baumbergheem, asistiendo la colonia canaria y numerosas personalidades.

DE VIAJE Madrid.—Para Zaragoza, salen esta noche el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra y el general Sanjurjo, habiendo salido por la mañana los ministros de Hacienda, Fomento y Gracia y Justicia, con el objeto de asistir a la fiesta de la paz.

Es casi seguro que el Gobierno no celebre Consejo durante esta semana. El ministro de Trabajo, señor Aunós, marcha hoy a Barcelona, para pasar unos días al lado de su familia.

UNA NOTA OFICIOSA Madrid.—En las primeras horas de esta tarde se ha facilitado en la Presidencia una nota oficiosa, en la que se dice que por la abundancia de la cosecha de uva en algunos pueblos de la Mancha, han surgido serias dificultades, que el Gobierno conoce y que tiende a armonizar con la adopción de medidas prudentes y eficaces.

Creo que el Gobierno que el problema de la escasez de envases es de difícil remedio, debiendo acudir la industria privada a su resolución.

En lo que se refiere a los abusos que se intentan cometer aprovechando la abundante oferta de uva para reducir los precios, el Gobierno ha ordenado a la dirección de Abastos, que en un plazo de veinticuatro horas dicte una disposición previa asentimiento del Gobierno; que evite los abusos y violencias, bien entendido, que sin aguardar a esta disposición se ha dispuesto que la uva se venda a diez céntimos el kilo como precio mínimo.

La nota sigue hablando del aspecto del coste de los jornales y haciendo otras consideraciones, esperando que los interesados en la solución del problema observen una actitud tranquila y obediente.

DESPACHO Y VISITAS Madrid.—Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación y Fomento y los directores generales.

El Marqués de Estella conferenció extensamente con el Capitán General de la región y luego con el gobernador civil de Barcelona.

LA INFANTA ISABEL Madrid.—Marchó esta mañana a Zaragoza la infanta doña Isabel, que asistirá a la Fiesta de la Paz en representación de su majestad el rey.

A la infanta la acompañan la señorita Beltrán de Lis y el señor Coello de Portugal, secretario de la infanta, y el ayudante del rey, señor Morales.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS Madrid.—La «Gaceta» publica una

lista de las familias numerosas a quienes se le concede el subsidio acordado por el Gobierno.

De Salamanca y su provincia figuran los siguientes: Benjamín Domínguez Martín, de Salamanca, con ocho hijos.

Segundo Mateo González, de Valdeorrodrigo, con ocho hijos. Crisanto Martín, de Salamanca, con nueve hijos.

Fernando Corral Fernández, de Navata de Sotrobal, con diez hijos. Emilio García Rodríguez, de Rágama, con diez hijos.

Eusebio Pérez Rodríguez, con nueve hijos, de Salamanca.

DE AFRICA Melilla.—Los Reyes no pudieron cuando estuvieron en esta plaza, a pesar de sus deseos, y por falta de tiempo, colocar una corona en la tumba de los soldados víctimas de la guerra, que descansan en este cementerio.

Hoy el general González Carrasco, con las autoridades, cumpliendo los deseos de los Reyes, depositó una hermosa corona de flores naturales.

De Larache dicen que se verificó hoy el entierro del sargento don Antonio Hernández y del mecánico Espinosa, víctimas de un accidente de aviación.

MANOLO MARTINEZ, GRAVE Barcelona.—Continúa en estado de gravedad el diestro valenciano Manolo Martínez.

Tiene fiebre de cuarenta grados. Le acompañan su madre adoptiva, su esposa y la cuadrilla.

El doctor Serra se muestra muy pesimista, temiendo que sobrevenga la peritonitis.

El torero valenciano se queja de su mala suerte, diciendo que esta cornada le ha destruido los ventajosos contratos de Caracas, para donde tenía que embarcar dentro de unos días.

MULTA - UNA VISTA CAUSA Barcelona.—El gobernador ha multado con 500 pesetas a algunos diarios de la mañana, por no presentar las galeras a la censura.

—Ha terminado la vista de la causa contra José Sánchez Robles y su cuñado Antonio Robles, acusados de la muerte violenta de José Aranda.

La sentencia será conocida a los tres días.

LA TRAGEDIA DE KENITRA Rabat.—La tragedia de Kenitra ha impresionado hondamente al vecindario.

Arnau fué con su esposa,

